

# Калейдоскоп



5 октября—День учителя!

Спецвыпуск

*Как из горсти семян поднимаются нивы  
И становятся хлебом для многих людей,  
Так в судьбу поколений как будто незримо  
Прорастает один лишь учительский день!*

*День учителя!.. Словно нашли указатель  
Все стоящие на перекрестках дорог...  
И в сердечном порыве торопимся за день  
Возвратить все долги из букетов и строк!*

*Пусть удача у вас не играет в прятки,  
А здоровье и мужество не подведет,  
Чтобы все Ваши планы в душе и в тетрадках  
Дождались, что пришел, наконец, их черед!*

*С праздником,  
дорогие учителя!*





## Призвание быть учителем

Есть такая прекрасная профессия – учитель. Сколько человеческих судеб связаны с этой профессией? Учитель всегда в заботах, тревоге и творческом поиске.

МБОУ Троицкая СОШ славится своим замечательным педагогическим коллективом. Здесь работают учителя, которые совсем недавно пришли в школу, а есть и такие, за печами которых огромны опыт. Более опытные учителя всегда делятся своим профессионализмом и талантом. В нашей школе есть негласное правило: «Если пришёл работать в Троицкую школу, то это навсегда».

47 лет в школе работает учитель химии и биологии Ослушко Валентина Алексеевна. Выпускники школы всегда с гордостью говорят, что они учились у Валентины Алексеевны. Сорок пять отдали школе учитель начальных классов Шпорт Людмила Николаевна. Не одно поколение научила она чтению и письму. К каждому ученику находит подход заместитель директора по УВР Назарова Н.А., которая проработала в школе 30 лет. Всегда поможет преодолеть трудности Гладунова Татьяна Владимировна – педагог с многолет-

ним стажем. Чуткая, внимательная, но при этом очень требовательная Ефименко Светлана Петровна, которая заботится об учениках начальной школы 30 лет. Умеет привлечь интерес к своему предмету учитель русского языка и литературы Алексеева Галина Александровна, которая работает в школе 25 лет. Высокой эрудицией, творчеством и оптимизмом привлекает к себе учеников учитель географии и биологии Коноваленко Марина Александровна. Каждый её урок—это путешествие по миру. Десять лет назад начала свою педагогическую деятельность учитель русского языка и литературы Иванкова Татьяна Александровна, которая смогла зажечь в сердцах детей огонь познания. Строгая, но в то же время открытая и искренняя Петренко Вероника Викторовна. Прививает интерес к занятиям физкультуры Котов Николай Николаевич.

Много добрых слов можно сказать об учителях нашей школы. Идут годы, меняется школа: изменились учебные программы, оснащение, Но остался добрый дух школы, который был заложен много

лет назад. В этом году празднует восмидесятилетний юбилей ветеран педагогического труда, директор школы Дубина Николай Григорьевич. Сейчас Николай Григорьевич на заслуженном отдыхе, но приходит к ребятам, помогает учителям советами. С ним всегда интересно поговорить и обсудить многие вопросы.

Нет такой меры, чтобы измерить труд учителя. Это талант – уметь передать свои знания и опыт. Хочется сказать огромное спасибо всем учителям. Какое великое счастье - встретить на своем пути настоящего учителя. Учителя - уважающего мнение ученика. Учителя—умеющего слышать и слушать. Учителя—умеющего помочь.

В преддверии профессионального праздника просим принять теплые слова благодарности и пожелания счастья, здоровья, творческих





### Учитель начальных классов Шпорт Людмила Николаевна



Сколько сил, энергии, мудрости, внимания нужно вложить в ученика, чтобы воспитать достойного человека. Учитель начальных классов

Шпорт Людмила Николаевна работает в школе 45 лет.

Людмила Николаевна с детства мечтала стать учителем, и когда стал выбор кем быть— она уже знала, что будет только учителем. Она говорит, что про свою работу «работа трудная, но когда относишься к ней со всей душой, то не замечаешь трудностей. Людмила Николаевна ценит в своих учениках отношение к учёбе. Для неё важно, чтобы ученики выполняли задания и стремились узнать как можно больше. Но наряду с учёбой важно воспитание настоящего гражданина. Поэтому, Людмила Николаевна уделяет много внимания воспитательному процессу. А ещё Людмила Николаевна творческий человек

и в свободное время занимается бисероплетением, ей очень нравится вышивать. Она и учеников своих приобщает к творчеству. А ещё одно из увлечений Людмилы Николаевны—кулинария. В свободное время она с внуками создаёт кулинарные шедевры.

Людмила Николаевна считает, что учитель начальных классов должен разбираться во многих предметах, он должен быть современным, чтобы завлечь ребёнка в мир неизвестного, чтобы заинтересовать его и , чтобы у ребёнка появилось желание учиться.

### Учитель математики Гладунова Татьяна Владимировна

«Учитель» - название профессии на всех языках мира произносится с величайшим почтением и уважением. Вот уже 35 лет дарит частичку своей души учитель математики Гладунова Татьяна Владимировна Открытая и искренняя, строга, но в меру.. Всегда приветлива и доброжелательна.

На вопрос «почему выбрала такую профессию» улыбается и говорит, что всегда хотела быть учителем, а математика был её любимый предмет. «Просто на моём пути встретились прекрасные люди, мои учителя, которые и помогли мне определить мой дальнейший путь».

Летят годы, меняются ученики, и нет ни одного урока похожего на другой. «Мне очень хочется, чтобы каждый ученик знал математику, чтобы не было отстающих. Профессия учителя предполагает выставление оценок, а это довольно трудно. Иногда хочется поставить оценку выше, а понимаешь, что не за что.»

Мы поинтересовались, «если бы начать жизнь сначала, Вы бы стали учителем?» Татьяна Владимировна говорит, что стала бы только учителем, потому что это труд, а не работа и интересный труд. Приходится много работать над собой и учиться. У своих коллег. Иногда у своих учеников. Каждый



день и всю жизнь. А ещё Татьяна Владимировна очень любит свою профессию.





## Учитель начальных классов Ефименко Светлана Петровна

Вот уже 30 лет трудиться в нашей школе учитель начальных классов Ефименко Светлана Петровна. В школе я работаю 30 лет. Сначала была старшей вожатой, работала воспитателем в группе продленного дня. Потом стала учителем начальных «Я с детства мечтала стать учителем. Только сначала я хотела быть учителем математики, но так получилось, и я поступила на факультет начальных классов в ТППИ. И ни разу об этом не пожалела. Мне нравится моя работа. Мое призвание – учитель. Когда спрашивают: «Кем Вы работаете?», мне трудно отвечать пустой фразой: «Учителем». Не потому, что это сейчас совершенно не престижная профессия. Просто для меня «учитель» – не профессия, не общественное положение, не хобби, не работа.... Для меня «учитель» – это жизнь. Я не работаю учителем, я живу учителем. Мне нравится быть учителем. В моем понимании учитель – человек постоянно находящийся в поиске, выявляющий проблемы, ставящий цели, достигающий результата. Когда все время, кажется, что что-то можно изменить, улучшить. И снова поиски, переживания, бессонные ночи. Я так и живу с тех пор, как пришла в школу. И в моем сознании постепенно вырисовывается модель значимых качеств учителя.»,-говорит Светлана Петровна

В своих учениках Светлана Петровна ценит человечность, доброту, честность, уважительное отношение ко всем, любознательность.

Франсуа Вольтер говорил, что только тот, кто владеет собой,

может повелевать миром. Говоря иными словами, только человек с высокими моральными качествами может добиться многого. «Мы должны быть более совершенными ради себя и наших детей и к этому нас обязывает выбранная нами профессия – Педагог. Педагогом может быть только тот, кто посвятил свою жизнь детям, кто сам обладает теми качествами, которые он прививает своим ученикам. Новое поколение может воспитать только по-новому мыслящий и творчески работающий педагог. Учитель – это не профессия, а образ жизни. Я уверена, что главное в работе учителя – развитие души, формирование характера, воспитание настоящего Человека. Для современного учителя очень важно никогда не останавливаться на достигнутом, а обязательно идти вперед, ведь труд учителя – это великолепный источник для безграничного творчества. Много материала приходится готовить своими руками. Хотя сейчас многое можно купить, но своими руками сделаешь так, как надо».

Мы спросили Светлану Петровну, заменит ли компьютер в будущем учителя. «Я считаю, что компьютер не заменит живое общение учителя и ученика. Разве может компьютер передавать чувства, эмоции? Да, компьютер – это интересно, увлекательно, но ведь учитель это не просто источник информации. Это человек, который даст жизненный совет, поможет выбрать карьеру, защитит того, с кем плохо обращаются сверстники. И в конце концов, попробуйте представить себе поход класса в театр под пред-

водительством робота.

Иными словами, учитель, а если точнее — Учитель, для подрастающего поколения является путеводной звездой, нравственным ориентиром, наставником, заступником и старшим другом.

А какой Ваш девиз? «Я следую такому девизу: ЧТОБЫ ИМЕТЬ ПРАВО УЧИТЬ, НАДО ПОСТОЯННО УЧИТЬСЯ САМОМУ.

«Уча, учись сам». Не останавливаться на достигнутом, искать, учиться каждый час и у каждого, творить и изобретать, идти вперед там успех. Организация проектной деятельности, использование компьютера на уроке, подготовка презентаций, открытые уроки и мероприятия – эффективный способ заинтересовать ученика. Приходится, конечно, много изучить, подготовить. Но, видя результат, не жалко ни времени, ни сил. А благодарные, восторженные взгляды учеников – настоящая награда за труд. Школа – это зеркало нашей жизни, нашей жизненной позиции. И то, какими будут наши дети, зависит, главным образом, от нас. А еще мой девиз, как учителя начальных классов - СТАТЬ ПЕРВЫМ УЧИТЕЛЕМ НЕ ПО СЧЕТУ, А ПО





## Учитель русского языка и литературы Алексеева Галина Александровна

Обычно жизнь человека делится на личную и общественную. Но где проходит эта грань, когда мы говорим о профессии учителя? Работа становится домом, а дом—это тоже работа. Профессия учителя не знает ни каникул ни перемен. В этом году 25 лет педагогической деятельности учителя русского языка и литературы Алексеевой Галины Александровны. Профессия учителя нравилась всегда. Ещё в детстве, когда играли в «школу» с подругами Галина Александровна всегда была учителем. И когда стал вопрос «кем быть?» решила, что будет учителем. Потому что учитель—это не профессия, призвание, считает Галина Александровна. Она никогда не пожалела о своём выборе.

Пришла работать в свою родную школу, а здесь замечательный коллектив. Молодых педагогов всегда поддерживают старшие коллеги. На любой вопрос помогут найти ответ. Учитель русского языка и литературы—это прекрасная про-

фессия, но в тоже время и трудная. Она много читает, любит русскую классику.

«И всегда приятно, когда радуют ученики своими успехами. Пусть даже самыми маленькими. Иногда своей наивностью, каким-то собственным мнением, улыбкой, эмоциональностью, непосредственностью. Да, молодёжь сейчас не читает то, что читали мы, но она читает. Меняется время, изменяются вкусы. Интересы молодёжи отличаются от наших, потому что меняются жизненные ценности, у детей сейчас другие взгляды, приоритеты, ценности. Возможно не всегда такие, какие мы бы хотели видеть».

Галина Александровна считает, что в будущем школа останется школой. В ней всегда будут учителя и ученики. Предметы, возможно, будут выбирать родители или сами ученики.

Не исключено, что будет дистанционное обучение и будет организована новая форма сдачи экзаменов и отменят плат-



ное образование в ВУЗах. Жизнь учителя—это жизнь полная тревог, напряжения, радости и счастья. Хочется, чтобы каждый день жизни стал незабываемым и интересным, а это зависит и от учителя.



## Учитель русского языка и литературы Иванкова Татьяна Александровна

Десять лет назад в нашу школу пришла работать бывшая ученица и выпускница Таганрогского педагогического института Иванкова Татьяна Александровна. Татьяна Александровна мечтала стать учителем русского языка и литературы с самого детства, потому что любит свой язык. А ещё она любит русскую литературу и самый любимый писа-

тель—Антон Павлович Чехов. «Чтобы стать хорошим педагогом, нужно быть компетентным в своей области и любить свой предмет. К сожалению, сейчас молодёжь не любит читать и я считаю, чтобы устранить этот недостаток, нужно проводить открытые мероприятия, знакомить ребят не только с классической литературой, но и современной.»





## Учитель химии и биологии Ослушко Валентина Алексеевна



Сорок семь лет отдала Троицкой школе учитель химии и биологии Ослушко Валентина Алексеевна. Ещё в школе решила, что будет

учить детей. Кумиром был директор школы, на его уроках всегда было интересно. Валентина Алексеевна сразу поставила перед собой задачу давать не только знания, но и воспитывать, уметь отличать добро и зло.. Валентина Алексеевна ценит в своих учениках честность, требовательность к себе и другим и для неё важно, чтобы её ученики ценили Родину.

Ученики Валентины Алексеевны становятся победителями различных конкурсов и олимпиад, участвуют в фестивалях. Она активный человек и ребята тоже пытаются быть похожими на неё.



Ваш скромный труд цены не знает,  
 Ни с чем он не сравним!  
 И все с любовью величают  
 Вас именем простым -  
 Учитель. Кто ж его не знает,  
 Простое имя это,  
 Что светом знаний озаряет  
 Живую всю планету!  
 Мы в вас берем свое начало,  
 Вы - нашей жизни цвет,-  
 И пусть года, как свечи, тают,-  
 Нам не забыть вас, нет!

Над выпуском работали участники объединения «Пресс-центр»: Черепанова Александра, Абовян Оксана, Мирошниченко Алина, Саркисян Кристина  
 Руководитель: Васильева И.И.

**Учредитель: МБОУ Троицкая СОШ, Ростовская область, Неклиновский район, с.Троицкое, ул.Ленина, 74,Тел. 56-1-49, <http://troitzkoe-ts.ch.ucoz.ru/>,**

**E-mail:tsch74@mail.ru**